

vožnjo. Na Brezjah je bilo na Mali Šmaren ljudi več tisoč, ki so se norčevali, da je gospod minister Pucelj vsaj enkrat nekaj dobrega ukrenil.

Za prebivalstvo ob meji. Carinska oblast je za one, ki vozijo v 10 km obmejnem pasu kako blago z živino in vozovi čez mejo, odredila takozvane «obveznice». Ako pelješ žito v mlin na Muri ali plohe na žage čez mejo, oziroma kako drugo blago v predelavo onstran meje, moraš predložiti pri vsakokratnem prevozu naslednjo obveznico: «S tem se obvezujem, da hočem na prvi poziv carinarnice mariborske položiti vse izvozne carinske datjave, kakor tudi odgovarjajočo vrednost v tuji devizi za (tu navedeš vrsto in količino blaga) koje izvozim v Avstrijo radi (navedeš, da žito daš zamleti ali plohe zažagati v deske, ali pa splošno navedeš izraz «radi preradživanja») ako v roku od (koliko mesecev) ne pripeljem (prinesem) v našo kraljevino odgovarjajočo količino za blago, ki ga izvozim. Datum. Podpis. — Zupanstvo naj pristavi: «Občinski urad potrjuje, da imovinsko stanje g. iz h. št. dovoljno zasigura gornjo zahtevo carinarnice mariborske. — Občinski urad dne Zupan. Tako «obveznica» mora po obstoječi naredbi vsakdo, kdor prepeljuje kako blago v predelavo onstran meje (žito, hleve, oljnat semena, kože itd.), prinesiti izpolnjeno pristojni carinarnici. Podpisani sem naprosil Cirilovo tiskarno v Mariboru, da založi take tiskane obveznice. Zupani naj tako naročijo te tiskovine, da lahko z njimi postrežejo občanom. Se enkrat pa opozarjam prebivalstvo v obmejnih občinah, da vse pritožbe glede obmejnega prometa pošlje meni ali poslancu Roškarju. Slišim namreč, da nekatere carinarnice ob meji in pograničarji čisto po nepotrebnem sekirajo naše ljudi. — Franjo Zebot.

Posredovanje gospoda poslanca Pušenjaka. (Dopis iz Nazarij. V zadnjem času je Savinja toliko narastla, da lahko vozijo splavi, ki vozijo naš glavni pridelek, les v Slavonijo, Srbijo itd. Splavarji, ki se vrnejo nazaj, pripovedujejo o sitnostih, katere povzročajo splavarjem kapitani ob pristaniščih, kakor tudi o velikih pristojbinah. Kmetška zveza se je obrnila na gospoda poslanca Pušenjaka, ki bo te dni posredoval v Beogradu in v Slov. Gospodarju objavil uspeh intervencije. Delati moramo tudi na to, da bo dovoljenje za splavarje podeljevalo okr. glavarstvo, a ne ministrstvo v Beogradu.

Znvalidski shodi se vršijo v nedeljo, dne 24. septembra pri Sv. Martinu pod Mariborom v gostilni gospe Hmer ob 8. uri zjutraj. V nedeljo dne 1. oktobra pri Sv. Barbari pri Mariboru v gostilni g. Kraner, ob 8. uri zjutraj. Vojni invalidi, vdove in sirote, vsi na shod, gre za vaše koristi.

Občni zbor Dekliške zveze v Celju. Dne 24. t. m. se vrši v Celju pri Belem volu občni zbor tukajšnje Dekliške zveze in na koncu kratka predstava. Prijazno vabimo vse članice in nečlanice k obilni udeležbi na svidenje in Bog živi!

Zanimivosti od Sv. Ane v Slov. gor. Tukajšnje Bralno društvo priredi v nedeljo, dne 24. septembra 1922 po večernicah gledališko igro «Na Visokem» in šaliv prizor «Dva nasprotna značaja». Med odmori bo igral tamburaški zbor ob Sv. Benedikta. Lepo vabljeni domačini in sosedeje. — Dne 1. oktobra se bo vršila redka slavnost zlate poroke Jožefa in Marije Mažir. Poročal ju bode sin č. g. Franc Mažir, župnik v Springfeldu v Ameriki, ki je za to slavnost prišel iz daljnega kraja v domovino. Zlatoporočencema božji blagoslov in še na mnoga leta.

Čisto slabostojna surovost. Iz Šmartna ob Dreti nam poročajo: V naši župniji živi par nadutih liberalcev, ki po ceni kupujejo od kmetov in so prišli do bogastva. Ker je potrebno, da je vsak bogataš, ki obogati na račun kmetijskega ljudstva, liberalce, so ti magnati sveda prav veliki liberalci, ki sovražijo vse, kar je krščansko. Posebno so jim trn v peti shodi KZ. Pridejo na vsak shod, a ne da bi se oglasili k besedi in skušali pobiti izvajanja govornika, temveč se derejo, kakor kakvaški paglavci, delajo neumestne, bedaste medklice in kažejo na ta način svojo oliko in izobrazbo. Prišli so tudi preteklo nedeljo, dne 17. t. m. na naš shod in z neslanimi medklici motili poslanca Pušenjaka, ki nam je poročal o političnem in gospodarskem položaju. Odlikovali so se načelnik okrajnega zastopa Zidar, lesni trgovec Sever, in nadebudni sinček načelnika okr. zastopa Pepček. Navzoči kmetje so se zgražali nad surovostjo teh magnatov, odločno proti njim nastopili, kar je pomagalo; veliki politik Sever in Bak z Zlahto, ki so se junaško drli v veži, so — korajžno odkurili. V onemogli jezi je začel Sever psovati kmete, katerim je privoščil sledeče poklone: Vi ubogi gorjanci se pustite plausati. Vi, ki ne znate drugo, ko doma čepeti in v cerkev hoditi. Psovanje liberalnega samostojneža, kateri se ima «gorjancem» zahvaliti, da je danes lahko bogat človek, je ogorčila navzoče kmete. Sklenili so, da mu ne bodo v bodoče več prodajali lesa, temveč se sami združili. Sever naj kupčuje v bodoče le s samostojneži in na račun svojih političnih pristašev bogati, pristašev KZ se pa naj izogiblje. Po odhodu samostojnežev smo mirno zborovali nad eno uro in se po končanem govoru razgovorili o vseh perečih vprašanjih. V celi župniji vlada veliko veselje, ker se je, in sicer prvič posrečilo mirno zborovanje, ko so znani kričači vsled nevolje ljudstva morali oditi. Časi so minuli, ko so kapitalisti komandirali celo faro. Baku in njegovemu sinu nujno svetujemo, da se brigata za ceste v okraju, si ogledata most v Spod. Rečici, ki je v sramoto celemu okraju, Sever pa se naj začne učiti, da ne bo prodajal, tako strahovite nevednosti, ko zadajo nedeljo. Gg. samostojneži! Z nevednostjo in surovostjo ne bodete vzdržali stranke. Nad tako surovostjo na shodu in psovanjem pristašev, kakor tudi g. okrajnega komisarja, iz verande gostilne po shodu, se zgražajo vsi liberalci v okraju. Gg. Sever in Bak, taki nastopi škodujejo celemu okraju, psovanje kmetov z ubogimi «gorjanci, ki se pustijo plausati», pa se bo bridko maščevalo.

Skraino razdražena potrepljivost. (Dopis od Sv. Marjete pri Moškanjcih). Dika učiteljstva vsega okraja je nedvomno naš učitelj Čepič. Gostilna, lov in ribolov.

da zato se briga, šola mu je deveta briga. Radovedni smo, kako dolgo bo še ta dični gospod dražil naše poštene kmečke živce in kedaj se bo naše šolske vodstvo pobrigalo, da se človek, kakor je on, ali pošteno opomni k izpolnjevanju učiteljskih dolžnosti, ali pa odstrani. Pa kaj je našemu šolskemu vodstvu mar, če ta gospodič mesto v šoli, rajši sedi v gostilni, ali pa, preobložen vinske kapljice v šoli zaspi itd. V šoli je pobrala njegova gospa otrokom denar za knjige. Denar naših žuljev je učitelj zapil, otroci so pa ostali brez tako potrebnih knjig. To so žalostne razmere in če se naše šolsko vodstvo ne bo pobrigalo, da se taki elementi iz naših šol odstranijo, bomo se pobrigali sami, kajti na noben način nečemo v prihodnjem šolskem letu zaupati naših otrok temu priganjaču slabostojne.

Število letošnjih birmancev znaša v dekaniji Dravsko polje 1495, Ljutomer 3787, Saleška dolina 1931, Laško 5234. Z mariborskimi birmanci znaša število vseh letos birmanih 12.004.

Pri Sv. Trojici v Slov. gor. bo na kvaterno nedeljo, velik romarski shod; v soboto zvečer ob pol 6. uri romarska pridiga, pete litanije, rimska procesija. V nedeljo od 4. ure naprej sv. maše. Romarske pridige so ob pol 7. in ob pol 10. uri. Za spovednike je preskrbljeno.

Kakor prejšnja leta, bo tudi letos in za naprej na rožnicensko nedeljo, letos dne 1. oktobra v romarski cerkvi Matere Božje na Kokarjih v župniji Rečica ob Savinji služba božja ob 10. uri. Romarji povabljeni. Cerkveno predstojništvo.

Tanlovski teden s predavanji priredi Orel na Teharjih od 25. sept. do 30. sept. t. l. Na programu so najvažnejša vsakdanja vprašanja, katera mora vsak kat. naobražen človek vedeti in brez katerih ne more prav spoznati in umeti svobodomiselnih organizacij. Predavanja se vrše ob 8.—10. ure zvečer v društvenem lokalu (čitalnici) na Teharjih. Pridite vsi Orli in naši prijatelji, zlasti vabljeni ste Orli iz celjskega odseka in vse naše delavstvo iz Štor. Ključemo vam bratski pozdrav Bog živi in na veselo svidenje!

«Orliča», glasila naših malčkov, orlovskega naraščaja, drugi letnik je končan. Z začetkom šol in sicer s prvim oktobrom vstopi «Orliča» v tretje leto svojega obstoja. Bil je vedno ljubezljiv in podučen sobrat: orlovskim naraščajnikom in orlovskim gojenkam. In tak obljublja ostati tudi zanaprej. Izhaja vsak mesec. Naročnina je vsled splošne druginje malo dražja. Za odseke in krožke se naroče najmanj 20 izvodov pod skupnim zavilkom, stane po 3 dinarje letno, za vse druge naročnike pa po 5 dinarjev za celo leto. Kaj pa je danes 20 kron in še to za celo leto? «Orliča» toplo priporočamo in želimo mnogo, mnogo uspehal Bog živi!

Stanje delovnega trga. (Tedensko poročilo za čas od 3. septembra do 16. septembra 1922). Prosta mesta bila prijavljena: 150 moškim, 109 ženskam, skupaj 259. Dela je iskalo: 271 moških, 123 žensk, skupaj 394. Zaposlit je bilo mogoče: 118 moških, 58 žensk, skupaj 176. Brezposelnih je ostalo: 475 moških, 212 žensk, skupaj 687. Podpora (brezposelno) ni dobil nihče. Promet od 1. do 16. septembra 1922 izkazuje 10.684 strank in sicer 5056 delodajalcev, 5628 delojemalcev, ter 2535 uspešnih nakazil dela. Delo dobijo: hlapi in dekle, viničarji in majarji, drvarji, kleparji, kovači, delavci kos in srpov, železolarji, galvanizerji, cizlerji, medeninarji, mizarji, lesni strugarji, usnarji, sedlarji, čevljarji, krojači in šivilje, dekle v gostilno, kuharice v restavracijo in hotel, mesarji slaščičarji, prekajevalci, zidarji, tesarji, pleskarji, kuharice, sobarice, služkinje. Dela iščejo: hlapi in dekle, oskrbniki, majarji in viničarji, rudarji, vrtnarji, kovači, ključavničarji, monterji mizarji, sodarji, žagarji, sedlarji, usnarji, tkalci, brivci, krojači, čevljarji, peki, mesarji, šivilje, natakarji, na takarice, gostilniško osebje, sluge, tovarniški delavci in delavke, strojniki, trgovski sodrujniki in sodrujnice, 52 dninarjev in dninaric, pisarniške moči itd. — Splošen pregled: Največ brezposelnih je v kovinarstvu (ključavničarji), v industriji za živila (peki, mesarji), dninarjev je vseh vrst, ter v raznih prostih poklicih, (sluge, pisarniške moči). V slabih življenjskih razmerah je trgovsko in gostilniško osebje. V splošnem pa je brezposelnost zadnje dni nekoliko padla, a v bližnjem času je pričakovati njenega naraščanja.

Izpred sodišča. Otoka umorila. 21 letna delavka Marija Pivec iz Stare gore pri St. Ilju v Slov. goricah je dalje časa uživala prepovedano ljubezen z Jožefom Bračkom iz Dobrenja. Sad te ljubezni je bil sinček, rojen v maju t. l. Oče je redno skrbel za otroka, dočim se mati ni dosti brigala za svoje dete. Priče so celo izpovedale, da se ga je že večkrat skušala znebiti. Otrok, brez dovoljne hrane in nege, je vidno hiral in nekega dne je odšla, češ, da nosi otroka k zdravniku. Kmalu pa se je vrnila s mrtvim otrokom. Gospodu župniku je sicer naznanila smrt, ni pa hotela dovoliti ogled trupla. Na župnikovo prigovarjanje je prišel poklicati zdravnik, ki je po raztelesenju ugotovil nasilno smrt potom zadavljenja. Nečloveška mati je sicer tajila svoj zločin, kar pa ji ni pomagalo. Porotniki so jo obsodili na smrt na vesalih.

Svojo ženo umoril. Pravi tip zločinca je čevljar Andrej Lichtenwallner iz Koga pri Središču. S svojo prvo ženo je živel v večnem prepiru. Zaradi surovega pretepanja svoje žene je bil obsojen na tri mesece težke ječe. Po prestani kazni, ki je imela za posledico ločit v zakona, je priležno živel z omoženo Antonijo Medikovo. Zaradi svojega nemoralnega življenja je živel v razprtiji z vsemi sosedi. Iz jeze je na to streljal na Jožefa Pintariča, kar mu je prineslo pet let težke ječe. Ker je med tem njegova prava žena umrla, se je po prihodu iz ječe poročil z bogato pos. M. Zorec, ki mu je tudi zapisala del posestva. Toda zločinec se ni spreobrnil. Z drugo ženo je postopal še huješe ko s prvo in lani je

bil obsojen za to na 6 mesecev težke ječe. Prišlo je tudi tokrat do ločitve zakona. To ga je tako pogrelo, da je prišel k bivši svoji ženi in jo zadavil. V svrhu zaslišanja novih prič, je bila razprava preložena. Zaslužena vrv mu ne odide.

Redar ubil napadaleca. Od sobote na nedeljo je opazil zagrebški redar dva sumljiva moška, od katerih je nosil eden vrečo na hrbtu. Policaj je pozval oba na «stoj»; na kar je eden od sumljivcev pobegnil, drugi pa je navalil na redarja. V silobranu je ustrelil redar napadaleca. O celi zadevi se vodi preiskava.

Silne poplave po Dalmaciji. Vsled nalivov zadnjih dni so bile po nekaterih krajih Dalmacije tako silne poplave, da je valovje odneslo ter uničilo še to malenkost letine, ki je preostala od suše. Vsled povodnji je največ trpelo mesto Vrgovec z okolico. Oblak se je utrgal nad mestom ter okolico in vode so odnesle koruzo in povzročile škode nad 10 milijonov kron. To je tokom treh let že četrta poplava, ki je odnesla tokrat narodu še seme.

Grozen vihar v Kovilju v Sremu. Na posestvu pravoslavne patrijarha v sremskem Kovilju je razsajal te dni grozen vihar, ki je povzročil veliko nesrečo. Vihar je izbruhnil krog druge ure popoldne in porušil obe šupi, ki sta bili dolgi vsaka po 50 metrov. Šupi sta bili ob času viharja polni poljskih delavcev, ki so po večini se še pravočasno rešili, a veliko jih je bilo vsled porušenja nevarno ranjenih, od teh 5 težko, enega dečka in enega slugo še doslej niso našli. Ubilih je pet konj, zlomljenih veliko vozov in drugega poljedelskega crodja. Škoda je zelo velika.

Boj odmetnikov v južni Srbiji. V beogradskega «Vremenu» čitamo: Dne 15. m. m. je prišlo nekaj kmetov iz Grabanice v peškem okraju na metolijsko-drenovačko orožniško postajo s prošnjo, da se jim dajo puške, da ubijejo zloglasnega odmetnika Sadri Gjemu iz Bokšića, ki je še leta 1919 pobegnil v gore in je strah in trepet vsega prebivalstva. Na svoji roparski duši nosi Sadri Gjemu nekoliko umorov in številno tatvin in ropov. Orožništvo je prošnji ugodilo in oboroženi kmetje so odšli v vas Grabovnik, kamor so vedeli, da pride ta dan razbojnik s svojimi ljudmi, kjer so se poskrili v zasedo. Okrog 7. ure zvečer, v mraku, se je prikazal Sadri Gjemu s tremi svojimi možmi pred vasjo. Prva zaseda ga je vzela na «muho» in smrtno zadet se je Sadri Gjemu zrušil z divjim krikom na tla. Njegovi tovariši, ki so bili tudi ranjeni, so zbežali. Mrtvega Sadrija so prenesli v vas, dočim je oddelek vojaštva odšel za pobeglimi odmetniki. Pozneje je bil ubit odmetnik Jovan Cerović, pri katerem so našli pisma, da se je pripravljala obširna akcija (politična?). Na podlagi teh pisem je bilo več oseb aretiranih in se pričakuje zanimivih razkritij. — V južni Srbiji (Macedoniji) vre . . .

Dr. Vilko Marin ordinira zopet v Razlagovi ulici št. 15. Opozarjamo na današnji oglas.

Gospodarstvo.

VINARSKO-SADJARSKA IN SREDNJA KMETIJSKA SOLA V MARIBORU.

Mariborska vinarska in sadjarska šola obhaja letos svojo petdesetletnico. Njene zasluge za prosoh in napredek spodnještajerskega vinarstva in sadjarstva so znane in priznane in zato ni potrebno, da jih še posebno povdarjamo. Iz te šole je izšel velik broj umnih in izobraženih kmetovalcev, ki so po posameznih krajih naše domovine izboljšali in vzorno uredili lastno gospodarstvo ter so z dobrim zgledom bodrili druge, da se je samo v poedinih krajih, marveč po celih okrajih dvignilo poljedelstvo, zlasti dve njegovi važni panogi: vinogradarstvo in sadjarstvo.

Mariborska šola kot nižja vinarska in sadjarska šola je dostopna vsem kmetiskim mladeničem, ker ne zahteva druge predizobrazbe, kakor ljudskošolsko. V njej se kmetski mladeniči ne odtujijo kmetškemu stanu, ker morajo sami opravljati dela po vinogradu, na polju in po sadonosniku. Šola s takim ustrojem ni samo dobra in koristna, ona je nujno potrebna; in ako bi je ne imeli, bi jo morali ustanoviti.

Vspričo tega bi bilo smatrati za neverjetno in nemogoče, da bi se v naši domovini našel kdo, ki se imenuje prijatelj slovenskega kmeta, pa hoče tega kmeta oropati velevažnega strokovno-podučnega zavoda. Toda, kar pameten človek smatra za neverjetno in celo nemogoče, to naši samostojneži in demokrati storijo ne samo mogoče, marveč tudi verjetno, to hočejo celo udeležiti in izvršiti.

Pred nekaj dnevi so namreč časniki prinesli vest, da je ministrski svet potrdil ustanovitev srednje kmetijske šole v Mariboru na sedežu sedanje vinarske in sadjarske šole. Potrebni krediti za pričetek delovanja so odobreni. Šola se ima otvoriti meseca novembra. Ravnateljstvo je že razpisalo sprejem učencev v prvi šolsko leto.

Ministrski svet nas je torej na predlog poljedelskega ministra Puelja stavil pred gotovo dejstvo: na sedežu dosedanje nižje vinarske in sadjarske šole v Mariboru se naj ustanovi nova srednja kmetijska šola. Kaj pa bo s prejšnjo nižjo vinarsko šolo? Za zdaj tako hiti zatrjevati samostojna in demokratična gospodarstva, da bo vinarska šola še ostala in delovala naprej. Kaj pa čez leto dni ali čez dve in tri leta? Ali ne preti naj večja nevarnost, da se bo srednja kmetijska šola ugnela dila v domačijo vinarske šole ter dosedanjo šolo izrinila? Zoper to moramo v imenu slovenskih kmetov na Stajerskem najodločneje protestirati.

Ako je srednja kmetijska šola potrebna, kakor pripovedujejo strokovnjaki okoli Puelja, naj se ustvari novi. Naj se pozida novo poslopje, ki bo oripravno

potrebno, naj se nabavijo vsa učna in pomožna sredstva, naj se sploh oskrbi vse, kar je potrebno. Ni pa bilo čitati v časnikih in naša slovenska javnost o tem ni bila poučena od ministra Pucelja in njegovih strokovnjakov, da bi bil ministrski svet odobril kredit za zidanje novega poslopja za novo srednjo kmetijsko šolo. Iz tega se da sklepati, da minister Pucelj in beogradska vlada sploh ne mislita na to, da bi se pozidalo za srednjo šolo novo poslopje, marveč se naj za njo uporabijo prostori prejšnje nižje vinarske šole. Ker pa pod eno streho ne moreta eksistirati dve šoli, saj poslopje vinarske šole sedaj ravno komaj zadostuje za to šolo, se bo morala ena izseliti. In katera bo to? Ali ni neposredna nevarnost, ki bo že nastopila drugo leto, da se bo namreč vinarska šola morala umakniti srednji kmetijski šoli? Tako bi se moral stari šolski zavod, ki je bil namenjen vzgoji kmetijskih mladeničev in ljudskošolsko predizobrazbo v delavne poljedelce in razumne gospodarje, umakniti novemu, ki bi mladeniče z meščansko šolsko ali štiriletno srednješolsko predizobrazbo vzgajeval ne v napredno delujoče poljedelce, marveč za uradnike, okrajne ekonomice, potovalne učitelje, nastavljenice pri raznih gospodarskih podjetjih in na večjih kmetijskih obratih. Kaj poreče k temu slovensko kmetijsko ljudstvo na Štajerskem?

Minister Pucelj ni vprašal kmetijskega ljudstva, njegovih organizacij in njegovih zastopnikov, ko je odredil ustanovitev srednje kmetijske šole v Mariboru. Naj država oskrbi za novo šolo novo poslopje in vsa učna sredstva in vse potrebne priprave. Slovensko kmetijsko ljudstvo pa ne bo nikdar dovolilo, da bi ono moralo za novi zavod odstopiti svojo, s petdesetletnim delovanjem preizkušeno šolo, ki je bila naravnost namenjena povzdigu in napredku poljedelstva in važnih njegovih panog. Ako samostojna in demokratska gospoda misli kaj takega storiti, bi trčila ob najkrepkejši in najostrejši odpor slovenskega kmetijskega ljudstva na Štajerskem. O tem je obvestil poljedelskega ministra Pucelja v imenu Slovenske kmetijske zveze poslanec dr. Hohnjec z interpelacijo, v kateri zahteva, da mora vinarska in sadjarska šola v Mariboru nedotaknjena ostati v svoji dosedanjih zgradbi in na svojem posestvu ter neovirano delovati naprej po svojem preizkušenem ustroju in dobro zasnovanem programu.

CENE MOŠTU.

R. Košar.

Trgatev se približuje in zato se vinogradniki vprašujejo: kako bomo prodajali letošnji vinski mošt? Na to vprašanje je sedaj še težko odgovoriti: 1. ker nam še manjka natančnejša statistika o lanskem vinskem pridelku in njega prodaji; 2. ker naša poročevalna služba o letošnjem stanju vinogradov v Jugoslaviji zelo slabo funkcionira (saj še nimamo niti lista, ki bi enotno zbiral poročila); 3. ker še ne vemo, kakšna bo kvaliteta (kakovost) letošnjega mošta.

Lanska zaloga in letošnji kvalitativni in kvantitativni (množina in dobrota) pridelok pa bo merodajen za tvorbo cen novemu moštu. V splošnem se lahko reče, da cene ne bodo mogle pasti pod lanske začetne cene, akoravno bo slabše blago, ker so pridelovalni stroški tako poskočili. Nikdo ne bo dal pridelka za slepo ceno! Naša valuta je padla od lanske bratve skoraj za polovico in vsled tega so se podražile vse življenjske potrebe in vsi stroški za obdelovanje gorice. L. 1921 smo še dobili 1 kg koruzne moke po 8 do 10 K, danes stane na deželi 20—22 K. Krušna moka je bila po 14 do 16 K, letos je po 26 do 28 K. Vinska posoda je stala 3—4 K, danes 7—9 K. Seveda so temu primerno morale tudi rasti delavske plače. V istem razmerju pa je poskočila tudi cena galic in žvepla špricalkam itd. Vidimo torej, da so se vse cene letos podvojile in s tem so se tudi podvojili pridelovalni stroški za vino.

Ali se bodo tudi podvojile cene novemu moštu? Dvomim in zato gre naše vinogradništvo težkim časom nasproti, posebno ker ni izvoza. Pomagati si moramo sami in pomagati si bomo s tem, ako bomo poskusili pridelati kolikor mogoče dobro blago. Dobro blago se vedno išče in plača. Posebno v srednjih in slabših letinah dosežemo to s pozno trgatvo in s sortiranjem grozdja.

Na obrtni razstavi v Mariboru se je videlo, da pridelajo vsi štajerski vinarski okoliši prav dobro blago, ki bo uspešno konkuriralo z drugimi vini Jugoslavije tudi v najboljših letih. Zato mora iti naše stremljenje za tem, da pridelamo kolikor mogoče buteljna vina! To pa dosežemo edinole:

1. S pozno trgatvo. Upajmo, da še pridejo letos lepi, solnčni dnevi.
2. Z izbiranjem grozdja. Vse kar je že zdaj gnilo, se naj odstrani in porabi za domačo pijačo.
3. S sortiranjem. Kdor ima vsaj toliko rizlinga ali šipona, muškata silvanca ali žlahtnine itd. v svojih goricah, da lahko napreša vsaj en polovnjak iste vrste, se naj ne ustraši tega dela, ker mu bo dobro poplačano. Ne pozabimo, da so minili tisti časi, ko so kupci iskali naše kleti. Sedaj pride doba, ko bomo šli ponujati naša vina. Ravno nas slovenske vinogradnike je božja previdnost obdarila z vsemi pogoji za uspešno vinogradništvo. Storimo torej vse, da dosežemo kolikor mogoče dobro kapljico — sebi v prid, drugim v veselje!

Kmetijska podružnica za Maribor in okoliš priredi v nedeljo, dne 1. oktobra t. l. v dvorani vinarske in sadjarske šole v Mariboru predavanje s sledečim svobodnim razgovorom: «O trgatvi, stiskanju grozdja in ravnanju z vinskimi moštom». Predava gospod ravnatelj Andrej Zmavc. Začetek ob 9. uri.

Gorice v ljutomerskem okraju kažejo povoljno. Trta je dobro obložena, samo zadnji dež, ki je trajal 14 dni, je bil v škodo zorenja. Jagode, ki so bile količnej napadene od pepela, so začele pokati in gniliti. Splošno se govori, da letos ne bo zrastle taka kapljica, kakor lani. Vinska trgovina še počiva.

Poziv vinogradnikom! Da nam bo mogoče hitro in točno obvestiti vse naše vinogradnike o stanju gorice in cenah mošta, prosimo naše vinogradnike, da nam pišejo takoj vse podrobnosti o začetku bratve, o cenah mošta in starega vina, o stanju gorice, škodi po sedanjem dežju itd. Dopolnilna zadostuje. Naslov: Uredništvo «Slov. Gospodarja».

Vinska letina na Madžarskem. Pred enim mesecem se je računalo, da bo letošnja vinska letina dala za celo tretjino več, nego lanska. Ker je suša ta račun pokvarila, bo letina slabša od lanske.

Vinska letina v Nemčiji. Lani je dobila Nemčija v renskem področju na 73.841 ho vinogradov 72.927 hl vina. Leta 1920 je znašala produkcija 2.440.148 hl.

Josip Blažević:

O VINSKI POSODI IN NAČINU PRIPRAVLJANJA. Smemo vzeti posodo, v kateri je bil vinski cvet (špirit), za vino?

Pripeti se, da moramo porabiti v sili posodo, v kateri je bil vinski cvet, za vino, vendar smemo storiti to samo, če je posoda v dobrem stanju. To velja le za tisto posodo, v kateri se je nahajal popolnoma čisti špirit, torej ne denaturiran. Špiritova posoda je od znotraj namazana s klijem (limom) ali z vodenastim steklom (Wasserglas) radi tega, da te plasti zabranjujejo izpuhtevanje špirta. Te snovi pa so vinu škodljive, zato lahko porabimo to posodo za vino le, ako smo klij in vodenasto steklo popolnoma odstranili. To izvršimo na sledeči način:

Ako je posoda prevlečena z vodenastim steklom, jo napolnimo z mrzlo vodo, h kateri prilijemo na 100 l vsebine 0.1 l žveplene kisline in pustimo vodo v sodu tri do štiri dni. Vodenasto steklo se v tej skisani vodi raztopi in izteče z vodo vred, kadar jo izpustimo iz sode. Nato se posoda še enkrat temeljito izplakne s čisto, mrzlo vodo, nakar je sod pripravljen za vino. Obstoja pa prevleka sode iz klij, ga zamoremo odstraniti ali s soparjem, ali z zaparjenjem, v katerem slučaju dodamo vodo dve odstotne sode in nato posodo dobro izplaknemo.

Posoda, v kateri je bil špirit, se pripravi za vino tudi na ta način, da se izpali pri odprti vohi in čepni luknji. Ta način pripravljanja pa je precej nevaren, ker lahko sod eksplodira; razum tega pa ta način ni boljši kot prej opisan način priprave. Vsled tega slednjega načina pripravljanja ne morem priporočati.

Posoda, v kateri je bilo žganje ali konjak, se pripravi za vino ali sadjevec s soparjenjem, z zaparjenjem ali z izlujanjem z mrzlo vodo. Nekateri vinogradniki pripravljajo tudi tako posodo z izpaljenjem, ki pa je, kakor sem že prej omenil, nevarno. Če se že posoda na tak način pripravlja, se naj na vsak način izvzame dno. Vkljub vsemu temu pa daje posoda, v kateri je bilo žganje ali konjak, dasiravno smo jo skrbno pripravili, vinu duh in okus po žganju in se smemo vsled tega le v najskrajnejši sili poslužiti take posode.

Po poskušnjah se je izkazalo, da se da celo posoda, v kateri je bila mast ali kislota zelje, pripraviti za vino na ta način, da se sod, ko smo mu izvzeli dno, izpali s snažno slamo tako previdno, da se začne malo ogljiti, to se pravi, da postane les črn. Ko se je to delo opravilo, se dno zopet vpostavi, nakar se mora posoda ali izpariti, ali zapariti, ali izlupati z mrzlo vodo in nato po potrebi še zakuhati z droži.

Vendar ne smemo take posode vporabiti takoj za vino ali jabolčnik, marveč po temeljiti pripravi za kipeenje mošta slabše kakovosti ali za kipeenje jabolčnika iz slabšega sadja, katero je padlo samo z dreves, in šele na to za kipeenje jabolčnika ali mošta boljše kakovosti. Na ta način se posoda dobro ovirni in bo v dolednem času sposobna za vino ali jabolčnik.

Najde se tudi posoda, ki je namenjena za vpošiljanje vina, katera je od znotraj namazana s parafinom za to, da ne splesni. Če vporabimo tako posodo za utaborjenje vina, moramo parafin odstraniti s strganjem in krtačenjem v mrzli vodi. Topla voda se ne sme vzeti, ker bi raztopila parafin in na tak način otežkočila temeljito čiščenje.

Kaj je z vinskim kamnom v posodi?

Ako smo vporabili vinsko posodo več let za kipeenje vinskega mošta in za utaborjenje mladega vina, se nabere na notranji strani posode bolj ali manj debela skorja vinskega kamna, ki učinkuje deloma neugodno na razvoj vina, ker brani zraku pristop v sod in zavlačuje zrelost vina, deloma pa vpliva vinski kamen neugodno na vinsko kislino, ker vina, ki imajo male kisline, raztopijo vinski kamen in postanejo vsled tega kislejša. Razum tega zmanjša vinski kamen vsebino posode in je iz vseh teh razlogov priporočljivo, da vinski kamen iztolčemo na ta način, da odpremo sod.

Nakapljanje žvepla v posodi.

Če smo prazno posodo redno žvepljali s kaljivim žveplom, je nakapljala na dnu posode pod voho sčesoma precej debela nepopolnoma zgorela skorja žvepla. Tako žveplo ne učinkuje kvarno na mirno vino, v slučaju pa, da vino pokipeva ali vinski ali-sadni mošt prekipeva, daje okus po žveplenem vodik, takozvano «prskanje» vina. Potrebno je za to, da se tako žveplo iz sode odstrani; pri sodih, ki imajo vratica, na ta način, da se iztrga, pri onih pa, ki nimajo vratic, da se iztol-

če s kakim konicastim predmetom skozi čepno luknjo.

Negovanje polne posode.

Negovanje polne posode obstoji v tem, da jo okramimo vedno čisto. Moramo jo za to od časa do časa, vsak teden ali vsaki drugi teden, brisati, da ne poplesni. Plesnoba, osobito takozvana kletna plesnoba, ki je temno-črno-zelene barve in podobna kresilni gobi, prevleče tudi stene in strop kleti, je neškodljiva, lahko se reče, da celo koristna, ker uravnava vlago zraka v kleti in se vsled tega ne sme odstraniti, mora se pa odstraniti s posode, ker škoduje lesu in zmanjša tako trpečnost posode.

Na deželi se pogosto čuje, da vsebuje posoda, na kateri sedi «siva mačka» t. j. ravnokar popisana kletna plesnoba, najboljšo vino. Ta trditev, lahko bi celo rekli, pravljica, je nastala vsled tega, ker smo v prejšnjih časih dajali prednost staremu vinu in ga bolj čistali ko novega in se je tako vino nahajalo navadno v posodi, na kateri je bila naseljena kletna plesnoba, znak, da je posoda ležala že dolgo časa v kleti. Danes pijejo pivci raje mlada, sveža vina, ne velja torej več stari pregovor o «sivi mački» in bodemo zato skrbno odstranjevali to plesnobo, ker vemo, da škoduje lesu, zlasti na spodnji strani, kjer leži posoda na podstavku in uniči tu najprej določeno.

Ne priporočam pleskati (mazati) posode, ki jo rabimo za utaborjenje vina, s firnežem ali barvo, da bi na ta način preprečili plesnobo, ker firnež in barva ovirata pristop zraka k vinu, ki je za razvoj vina neobhodno potreben. Zelo dobro in koristno pa je mazati obroče in zapah s firnežem ali sivo barvo, da ne zrjavi.

Kako zamašimo premočljiva mesta v lesu posode?

Posoda premočeva, ako je izdelana iz lesa od hitro rastočega hrasta; lahko pa premočeva tudi iz različnih drugih vzrokov. Tako premočevanje preprečimo, da dotična mesta skrbno obrišemo, da so popolnoma suha in jih dobro namažemo z lojem. Pri večjem primakanju posode pa primešamo loju nekoliko pepela ali kredinega prahu, ter namažemo s to mešanico navedena mesta. Dobro je tudi les na mestu, kjer premočeva, tolči s sodarskim nožem, da na tak način zgosti les. Če vsa ta sredstva ne pomagajo, potem se mora dotična določa ali dno posode izmenjati z novim.

Ponovno merjenje posode.

Pri posodi, ki smo jo že včasih rabili in večkrat nabijali obroče, se zmanjša njena vsebina. Po obstoječih predpisih moramo tako posodo, ki se rabi za razpošiljanje vina, ali če služi kot merilo za množino prodanega vina, pustiti vsako tretjo leto na novo premeriti ali cementirati.

Shranjevanje kletne posode.

Kletna posoda, tako skafi, brente, kadi itd. se morajo shranjevati v bolj suhem prostoru, da ne splesni, najboljšo v stikalnici ali uti za posodo. Kletno posodo moramo po vsaki vporabi umiti z vročo vodo, h kateri dodamo 2 odstot. sode in nato izplakniti z mrzlo vodo. Na tak način obvarujemo posodo pred plesnobo.

Malo kletno posodo, kakor zajemalce, vrče, lakonico (levko), skledo za podstavljanje, golido za dolivanje in drugo, shranjujemo v kleti, v prostoru pri kleti ali kakem drugem ne presuhem prostoru. To posodo je treba večkrat skrtačiti v mrzli vodi, eventualno tudi v vroči vodi, kateri dodamo 2 odstot. sode, da jo ohranimo čisto in brez duha. Če se pa ta posoda dnevno ali pogosto rabi, se itak izplakne in se vsled tega ohrani v dobrem stanju.

Naši vinogradniki rabijo po večini posodo iz lesa: boljša pa kot iz lesa, je posoda iz bakra, ki je od znotraj pocinjen. Nikakor pa ni priporočljivo, rabiti emajlirano posodo, ker se lahko emajl (steklenina) pri kakem sunku ali trčenju odluči in posoda na tem mestu zrjavi.

Na popisani način si lahko ohranimo sode in pri kletarstvu potrebno posodo v dobrem stanju. Imamo še sicer druga mesta za hranjenje posode, tako čiščenje pa je združeno z neprilikami ali pa je po vinskem zakonu celo prepovedano. Taka sredstva so galus, kuhinjska sol, boraks, salicilova kislina, formaldehid, raztopljive fluorove spojine itd.

Dogodi se še, da pripravljajo nekateri vinogradniki posodo z različnimi dobro dišečimi zelišči; uporabo takih zelišč odločno odsvetujem, ker prepogostokrat škodljivo vplivajo na vino.

Vinogradniki, ki se ravnaajo po popisanih navodilih, ki temelje na dolgoletnih izkušnjah, ne bodo imeli opraviti z različnimi neprilikami in boleznimi pri vinu. Imeli bodo zdrave sode, snažno kletno opravilo in čista, okusna, trpežna vina, katera bodo lahko prodali. Vsak vinogradnik se zato naj drži gesla, da je v kletarstvu potrebna največja snaga in da je veliko lažje hraniti posodo zdravo, nego pokvarjeno popraviti.

IZVOZ NAŠEGA VINA V ČEHOSLOVASKO REPUBLIKO

Najtežji korak je započel. Imamo dogovorjen kontingent 150.000 hl vina ki ga sme tekom 1 leta uvoziti Čehoslovaška. Na nas je sedaj ležeče, da ta dogovor izkoristimo.

Ako bomo čakali s prekrižanimi rokami, da pridejo k nam češki trgovci in vprašajo, če imamo kaj vina za prodaj, bomo dolgo čakali in malo prodali. Tako lahko preteče eno leto in naš izvozni kontingent ostane samo na papirju neizčrpan.

Sedaj je na naših vinskih trgovcih in eksporterjih ležeče da pokažejo, kaj znajo.

Doslej smo, žal, opažali, da so mnogi od njih bolj razpoloženi za uvoz tujega cenejšega vina k nam, kakor da najdejo naši izborni vinski kapljici v tujih krajih odjemalce.

Mnogo smo zamudili v tem oziru, pa sedaj ne smemo več odlašati. Treba je iti takoj na delo. Seznaniti moramo češke trgovce in češko publiko z našimi izbornimi vini.

Pokazati jim moramo, kar imamo najboljšega in ob služiti jih moramo kar najbolje in kar najsolidneje, da si zasiguramo trajne in dobre odjemalce. Zato tudi ne smemo prepustiti izvoz vina nesolidni spekulaciji, temveč je potrebno, da stvorimo izvozno združenje naših najboljših in najagilnejših eksporterjev.

Treba bo, da si sami ustanovimo v Pragi in drugod v čehoslovaški republiki svoje zaloge ali pa vsaj preskrbimo solidne zastopnike, tako da imamo garancijo, da dobi češka republika naša vina v roke taka kot so.

Vse dosedanje izkušnje kažejo, da so naša vina na češkem trgu v največji meri sposobna za konkurenco. Izkoristiti moramo to ugodno situacijo v blagor našega vinogradništva in v blagor naše izvozne vinske trgovine.

Kot važen korak v tej smeri smatram, da se ponovno snidejo vsi oni, ki se za izvoz naših vin interesirajo. Kot član komisije, ki je dogovarjala kontingent vina z delegati čehoslovaške republike, kakor tudi kot poznavalec razmer na češkem vinemem trgu vabim vse interesente, to je vinske trgovce, vinogradnike in tovarise strokovnjake, naj se zanesljivo udeležijo sestanka, ki se bo vršil v nedeljo, dne 1. oktobra t. l. ob 2. uri popoldne v prostorih državne vinarne šole v Mariboru. Na tem sestanku bom podal interesentom vsa potrebna pojasnila v tej važni zadevi.

B. Skalický.

LICENCOVANJE PLEMENSKIH BIKOV

v mariborskem okraju za leto 1922 se vrši sledeče:

I. Dne 27. septembra 1922:

1. Ob 8. uri v Mariboru, Magdalensko predmestje pri gostilni Matz, prej Rapoc, za občine:

Bistrica pri Limbušu, Limbuš, Bresternica, Jelovec, Kamnica, Sv. Križ, Rošpob, Pekre, Radvanje, Razvanje, Studence, Tezno, Vrhovdol, Dolgoše, Sv. Miklavž, Pobrežje, Zerkovce, Krčevina, Lajtersperk, Sv. Peter, mesto Maribor, Ciglenca, Gornji Duplek, Sp. Duplek, Sv. Martin pri Vurbergu.

2. V Slivnici ob 14. uri (2. uri popoldne) pri gostilni Lesjak za občine:

Bohova, Fram, Spodnje Hoče, Loka, Morje, Orehova vas, Rogoza, Skoke, Slivnica, Gorica, Ješenca, Sv. Marjeta na Dravskem polju, Podova, Rače, Gornje Hoče, Pivola, Pohorje in Račje.

II. Dne 28. septembra 1922.

1. Ob 8. uri dopoldne v St. Ilju v Slov. gor. pri gostilni Krajnc, preje Polak za občine:

Jarenina, Kaniža, Polička vas, Vukovski dol, Zg. Jakovski dol, Ploderšnica, Ceršak, Cirknica, St. Ilj v Slov. gor., Selnica ob Muri, Sladki vrh.

2. V Pesnici ob 14. uri (2. uri) pri gostilni Kerenčič za občine:

Dragučova, Grušova, Smarjeta na Pesnici, Pesniški dvor, Vosek, Spodnji Jakovski dol, Dobrenje, Na Ranci, Dobrenje.

III. Dne 29. septembra 1922.

Ob 10. uri dopoldne v Zgornji Sv. Kungoti pri gostilni Gselman za občine:

Zgornja Sv. Kungota, Sv. Jurij na Pesnici, Plač, Slatinski dol, Špičnik, Svečina, Vrtiče.

IV. Dne 4. oktobra 1922.

Ob 9. uri dopoldne v Rušah pri gostilni J. Muleja za občine:

Bistrica pri Rušah, Lohnica, Ruše, Smolnik, Boč, Janževa gora, Selnica ob Dravi, Siemen, Cinžat, Kumen, Lehen pri Ribnici, Sv. Lovrenc, Recenjok in Rudecbreg.

Za obdarovanje plemenskih bikov dovoli država in okrajni zastop Maribor skupaj 21.200 K.

Naftalin — sredstvo proti mravljam. V nekaterih letih so mravlje naravnost neznosne. Najuspešnejše sredstvo zoper mravlje je — naftalin, ki se dobi v vsaki drogeriji. Gnezdišča je treba posuti z naftalinom, nakar se vse mravlje razbežijo.

Dopisi.

Maribor. Kmetijska podružnica je imela svoj občni zbor, ker je bil prejšnji na zahtevo demokratov in samostojnežev razveljavljen. Na zbor so prišli naši dobro organizirani možje v sklenjenih vrstah. Ducat samostojnežev ni upal niti blizu. Poslali so samo znanega Brusa špijonorat, koliko je kaj naših. Ko jim je Brus prinesel žalostno poročilo, da je dvorana polna «klerikalcev», si samostojni in demokrati junaki Čajko, Andrej Oset, Zabavnik in Puklavc niso upali niti blizu. Za predsednika je bil zopet izvoljen z 70 glasovi proti 4 g. Gabrijel Majcen. Za odbornike so bili izvoljeni gg. Priol, Fluher, Rudl, Hiter, Blažević in Thaler; za delegate pa gg. dr. Jerovšek, Majcen, Fluher in Maček. Razprave o predlogih za glavni občni zbor so se udeležili gg. Božiček, Džamonja, dr. Leskovar, Zebot, Priol, Zmave, Klajnshek in drugi.

Smarje pri Jelsah. Blagor njej, ki se spočije! V sredo, 13. septembra je Bogu vdano in lepo pripravljena umrla v naročju svoje hčerke g. Ane Gajšekove, sestra našega rajnega poslanca in deželnega odbornika prof. Robiča in bivši posestnica v St. Ilju v Slov. gor., 85 let stara gospa Julijana Poppmaier. Njenega veličastnega pogreba v petek, dne 15. t. m., ki so ga vodili štirje gospodi duhovniki z g. kanonikom na čelu, se je udeležilo mnogoštevilno sorodništvo iz St. Ilja, Svečine, Limbuša, Vuhreda, Ruš, Teharja itd. ter skoraj ves trg in obilna množica dobrega kmetkega prebivalstva iz smarske in okoliških župnij. Blaga ranjka je bila vzor pridne matere, ki je za svoje otroke čudovito skrbela in veliko molila. Mir v lastni hiši in mir med sosedi je ljubila nad vse in gojila s svojo redko pa modro besedo. Zato ji ohranijo tudi vsi, ki so ji poznali, v blagem spominu in molijo za njo!

Sv. Marjeta ob Pesnici. Verteljbski debeluhar Mermolja, ki je naš Slovence v Beogradu prodal za srbski centralizem in sam sebi nabasal polne žepa, namerava prhondno nedeljo, 24. septembra prirediti pri nas političen šoh. Z njim bo baje prišel mlinar Dobnik iz St. Janža. Marječani, ki smo bili l. 1920 zapeljani v Lipovškovo ničvredno samostojno, smo že (Nadaljevanje na 7. strani.)

Čevljarske potrebščine, špago, vrvi, pavofo in razno drobnarijo kupite najugodnejše pri Drago Rosina, Maribor, Vetrinjska ul. 26

Vozniki, pozor!

Proti izvanredno dobremu plačilu se odda za prevažanje večja količina okroglega lesa. Vpraša 1-4 789 se pri električni žagi

M. OBRAN, Maribor, Loška ul. 15.

Zdravnik dr. Vilko Marin

ordinira zopet od 21. t. m. naprej od 8. do 9. ure, 11. do 12. in od 14. do 16. ure

v Razlagovi ulici 15, telefon 205.

Mali oglasi:

Občni zbor posojilnega društva r. z. s. n. s. pri Sv. Emi se vrši 24. septembra 1922 ob 8. uri zjutraj v posojilniški prostorih. 1. Poročilo nadzorstva in nadzorstva. 2. Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora in revizijskega poročila. 3. Odobritev r. o. z. zaključka za l. 1921. 4. Volitev načelnstva in nadzorstva. 5. Slučajnost. 774

Kupim orehova debla

popolnoma zdrava, ravna, samo malo grčasta o: 25 cm premera in 2 m dolžine naprej. Ponudbe na P. Higer sp. rger, Celje, Greg. r. čičeva ulica 3. 1-2 776

Vrtnarski vajenec

nad 16 let star, priden in pošten se proti mesečni plači takoj sprejme F. Hillinger, Gabeje, Celje. 770

Kdo posodi 125.000 dinarjev vojnemu invalidu na dobro idočim mlincem na deželi, na prometnem kraju. Ker najpo potrebnem desetine pomoči, sprejemam s tem kapitalom tudi družinska za doba več let po dogovoru, ali na posojilo s 10% mesečnimi obroki in s ceno za trajstvo mlina. Ponudbe na upravo leta pod „Sigurnost 772“ 1-4 772

Sprejme se deček ali dekleca od 10 do 14 let za svojega na kmetih. Naslov pove upravnitvo. 1-2 775

Žagovodja

za žago s v deno t. r. h. in, polno-jernernikom in krošno žago zmesljiv in tresen se išče. Snavanje in kurivo proto, vrt in pol orala polja za raspolega. Ponudbe s zahtevno plačo in s prepričljivimi referencami naj se pošljejo na Gradšinske okrajne Boštanj, p. Radna. 1-2 775

Turbino kompletno s transmisijskim jermenom vred in 115 m števanih ceni za 40-40 l vode v sekundi okoli 10 m vodnega padca, št konjskih sil se ogleda in prodaja. Lampret, Brezno. 1-2 774

Vabilo k rednemu občnem zboru Kmečke banke in posojilnice v Pilec, reg. s. dr. s neom. savoso, kateri se vrši v nedeljo, dne 8. oktobra t. l. v uradnem prostoru in sicer ob 8. uri popoldne. Dnevni red: 1. Čitanje zapisnika, 2. zadnjem občnem zboru. 3. Poročilo nadzorstva in nad. orst. 4. Čitanje revizijskega poročila. 4. Odobritev računskih knjig kor za l. 1921 do l. 1921. 5. Volitev a) načelnstva, b) nadzorstva. 6. Slučajnost. — Ako se ob tej uri ne snide zadostno število združnikov, vrši se pol n. e. posne, e drug občni zbor, na istem mestu e let m. dnevni redom, ki bude prav seljavno sklepal ne glede na število združnikov. Načelnstvo. 763

Vodni mlin se išče v stajni sodi s nekoliko zemlje. — Plemenite ponudbe pod „Ml nar. it. 768“ na upravo tega lista. 1-3 768

Jermen, 18 m dolg, 15 cm širok, 7 mm debel, čeprav obrabljen se takoj kupi. Maribor, Loška ulica 15. 1-2 764

Prostovoljna sodna prodaja posestva.

Vsled sklepa okrajne sodnije v Mariboru z dne 12. septembra 1922 P. VI 411/21 53 vršila se bo dne 28. septembra 1922 ob 16. uri (4 uri popoldne) v Bistrici pri Rušah št. 5 (blizu l. odvora Bistrica) prostovoljna javna dražba in prodaja pl. Maribor in Ljudmli Petan in nedl. Francetu, Edmundu in Rudolfu Petan lastnega posestva vl št. 1, 123 in 146 k. o. Bistrica. Fala s. Maribor, obstoječega iz hiše pop. št. 5 v Bistrici pri Rušah, s. spodarskega poslopja in zemljiških parcel v skupnem površ. 4 ha, 91 a, 61 m² ter pripadajočih pritrdin.

Izključna cena znaša 500.000 K, pod to ceno se posestvo ne prodajo.

Prodajni pogoji so na vpogled v pisarni podpisanega notarja v Mariboru, Aleksandrova cesta št. 14.

V Mariboru, dne 18. septembra 1922.

Dr. Josip Barle
notar kot sodni komisar.

Lepi nagrobni kamni



v marmorju in granitu vedno v veliki izbiri samo pri :

kamnoseškem mojstru

J. F. PEYER
v Mariboru, Kersnikova ul. 7

Veletrgovina z železnino

PINTER & LENARD, MARIBOR

V zalogi se nahaja:

Traverze, cement, železo vseh vrst, pločevina, štedilniki, žica, žičniki, pumpe, razne cevi, kovanje za zgradbe in pohištvo, kuhinjska posoda, lita in pločevinasta, kovaško, ključavničarsko in mizarsko orodje, kose, brusni kamni in vsi drugi v železninsko stroko spadajoči predmeti. Blagajne vseh vrst, verige domače tovarne.

Postrežba točna.

Cene solidne.

ZAHVALA.

V sredo, dne 12. septembra t. l. sq v svojem 85. letu mirno v Bogu zasopali naša nad vse ljubljena mamica, stara mati, teta i. t. d. stara mati, teta i. t. d. gospa

Julijana Poppmaier roj. Robič.

V petek, dne 5. t. m. smo jih spremili k zadnjemu počitku na pokopališče v Smarju pri Jelsah. Skoraj polnoštevilna udeležba t. žanstva pri pogrebu in silno veliko blagega ljudstva iz smarske okolice in celega okraja nam je bila mila tolažba ob taki izgubi. Prisrčna hvala vsem tem in krepki Bog povrni vsem dobrim sorodnikom od blizu in daleč ter še posebej skrbnemu zdravniku blage rajre g. dr. I. Rakežu.

ŠMARJE PRI JELSAH, dne 15. septembra 1922.

Redbina Ivana in Ane Gajšek ter Franc Poppmaier.



Podpisani javljajo v svojem, kakor tudi v imenu vseh svojih sorodnikov prctužno vest, da je naša nad vse ljubljena mati, tašča, sestra in teta, gospa

Marija Glančnik roj. Tscheligi

dne 18. septembra 1922, ob 12. uri popoldne po dolgi bolezni mirno v Gospodu zasopala.

Telesni ostanki drage ranjke so se dne 20. septembra ob pol 4. uri popoldne v hiši žalosti Badlova ulica 9, slovesno blagoslovljeni, izročili materi zemlji v rodbinskem žru na mestnem pokopališču.

Sv. maša zadušnica se je brala dne 21. septembra ob 7. uri zjutraj v frančiškanski cerkvi v Mariboru.

Na željo rajne brez vsakih posebnih obvestil.

Maribor, dne 18. septembra 1922.

Josip Tscheligi,
brat,
Fani Albarti roj. Tscheligi,
sestra.Dr. Fran Glančnik
Pavel Glančnik,
Terezija Reiser roj. Glančnik,
otroci.